2023年6月24日 星期六 责编:方轶 美编:黄海艳 校对:陈泽侍

个学生因家庭经济困难而失学"

# 广东八大政策保障学子圆梦象牙塔

新快报讯 记者王娟报道 2022年, 广东省统筹各级财政投入学生资助资 金约70.6亿元,资助学生约366.2万人 次;免除国家助学贷款毕业生2022年利 息,本金延期偿还一年,发放国家助学 贷款23亿元,受助学生21.3万人,创历 史新高。多年来,广东省在高校本专科 教育阶段,建立了多形式、多渠道资助 政策体系,确保每一位大学生不因经济 家庭困难而失学。

#### 1.绿色通道

为切实保证家庭经济困难学生顺 利入学,教育部等部门规定各全日制普 通高校都必须建立"绿色通道"制度。

入学时,家庭经济特别困难的新生 如暂时筹集不齐学费和住宿费,可在报 到当天,通过学校"绿色通道"报到。人 校后再申报家庭经济困难,由学校核实 认定后采取不同措施给予资助。其中, 解决学费、住宿费问题,以国家助学贷 款为主,以国家励志奖学金等为辅;解 决生活费问题,以国家助学金为主,以 勤工助学等为辅。

#### 2. 生源地信用助学贷款

贷款对象是家庭经济困难的普通 高校全日制本专科生(含预科生)。贷款 金额原则上本专科生每生每年最高申请 金额不超过12000元。2020年1月1日 起,新签订的助学贷款合同利率按照同 期同档次贷款市场报价利率LPR5Y-30 个基点(即LPR5Y-0.3%)执行。

在校期间的国家助学贷款利息全 部由财政补贴,学生毕业后的前五年内 只需偿还利息不需还本金,自毕业第六 年起开始偿还本金和利息,助学贷款年 限可为学制加15年,最长不超过22年。 大学新生和在校生可在秋季学期开学 前(一般为每年7月一9月)向户籍所在 地县级学生资助管理部门申请生源地 信用助学贷款,已申请过的学生可直接 在网上申请续贷。

#### 3. 本专科生国家奖助学金

#### ●国家奖学金:

奖励对象是普通高校全日制本专 科二年级及以上优秀在校学生,每生每 年8000元。同一学年内,获国家奖学金 的家庭经济困难学生可以同时申请并 获得国家助学金,但不能同时获得国家 励志奖学金。

#### ●国家励志奖学金:

奖励对象是品学兼优、家庭经济困 难的二年级及以上的普通高校全日制 本专科在校生,奖励标准为每生每年 5000元。同一学年内,获国家励志奖学 金的学生可同时申请并获得国家助学 金,但不能同时获得国家奖学金。

#### ●国家助学金:

资助对象是家庭经济困难的普通 高校全日制本专科学生(含预科生),平均 资助标准为每生每年3300元,具体标准 由高校在每生每年2000~4500元范围内 自主确定,可分为2~3档。全日制在校 退役士兵学生全部享受本专科生国家助 学金,资助标准为每生每年3300元。

### 4.广东省家庭经济困难大学新生资助

资助对象是当年考入全日制普通 高校、广东省户籍的家庭经济困难本专 科一年级新生,每人最高不超过6000 元。考入省内高校的新生开学时向学 校申请,考入省外高校的新生向户籍所 在地具级教育部门申请。

#### 5. 省少数民族聚居区少数民族大学生 资助 10000元

资助对象是广东省少数民族聚居 区户籍并在广东省少数民族聚居区接 受完整义务教育的全日制普通高校本 专科少数民族在校大学生,每生每年 10000元,资助周期为本专科就读期 间。可向入学前户籍所在地的县(市、 区)民族工作部门提出申请。

#### 6. 南粤扶残助学工程

资助对象是当年考入普通高校的 广东省户籍全日制残疾人在校大学生, 专科生、本科生分别一次性每人资助 10000元、15000元。可向入学前户籍所 在地的县(市、区)残联提出申请。

#### 7. 学费补偿和国家助学贷款代偿等政策

补助对象是应征人伍服义务兵役的 高校在校生、毕业生及退役后复学的原 高校在校生,直接招收为军士的高校学 生。国家对应征人伍服义务兵役和直接 招收为军士的高校学生在校期间缴纳的 学费实行补偿、对在校期间获得国家助 学贷款(含校园地助学贷款和生源地信 用助学贷款)实行代偿,退役后复学的原 高校在校生实行学费减免。学费补偿、 国家助学贷款代偿和学费减免的补助标 准为本专科生每生每年不超过12000元。

#### ●退役士兵国家教育资助政策:

对退役后,自主就业,通过全国统 一高考或高职分类招考方式考入高等 学校并到校报到的入学新生实行学费 减免,学费减免标准为本专科生每生每 年不超过12000元。

#### ●"三支一扶"国家助学贷款代偿:

广东省高校学生毕业后到农村基层 从事支农、支教、支医和扶贫工作,服务 期满考核合格继续在经济欠发达地区基 层工作满1年以上,其在校学习期间的国 家助学贷款本息,可申请财政代偿。

#### 8. 学校其他资助措施

#### ●勤工助学:

学生在学校组织下,利用课余时 间,通过劳动取得合法报酬,用于改善 学习和生活条件。参加勤工助学的时 间原则上每周不超过8小时,每月不超 过40小时。最低小时工资不低于高校 所在地当年的最低小时工资标准。

#### ●校内奖助学金等资助:

高校用从事业收入(民办学校从学 费收入)提取的学生奖助基金、社会组 织和个人捐赠资金等设立奖学金、助学 金、困难补助、伙食补贴、校内无息借 款、学费减免等校内资助项目。



## 广州南洋理工职业学院

GUANGZHOU NANYANG POLYTECHNIC COLLEGE

- 省域高水平高职院校建设单位
- 广东省"创新强校工程"A类院校
- 首批全国国防教育特色学校

院校代码:13716

2023年招生专业计划表



广州南洋理工职业学院始创于1984年,是省属全日制普通高等学校。学校位于 广州市从化区流溪河畔,环境优美,设施先进,是读书治学的理想之地。

学校遵循"育人立校,质量兴校,人才强校,特色荣校,制度治校"理念,注重培养具 有创新精神和实践能力的应用型、高素质技术技能人才,实施工学交替人才培养模 式,着力打造省内一流高职高专院校。2022年学校成功入选省级高水平高职院校建 设计划。

现有全日制在校生12000多人,专任教师700多人。设有7个二级学院,春季招生 专业51个,拥有一批省级品牌专业、特色专业。学校国防教育优势突出,获"国防教育 特色学校"称号,办学声誉良好。











学校官方 微信公众号

招生办公室 官方微信公众号

电话: 020-87992828/37987281 地址:广州市从化区环市东路1123号 网址: www.gznylg.edu.cn



#### 南博教育集团高校矩阵

·广东科技学院

南博教育·广州南洋理工职业学院 Nanbo·Edu ·广州华南商贸职业学院 建筑与艺术学院 服装设计与工艺 摄影摄像技术 数控技术 模具设计与制造 智能工程学院 信息工程学院 中医康复技术口腔医学技术 卫生健康学院 中药学 医学美容技术 大数据与会计 大数据与财务管理 金融服务与管理 市场营销 电子商务 现代物流管理 全媒体广告策划与营销 跨境电子商务 商务英语 商务日语 学前教育 网络新闻与传播 社会体育 经济管理学院 人文与教育学院